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Låsesmeden utkommer tre ganger i året; april,
august og november. Den sendes NL–, DLF– og
SLR–medlemmer, beslag– og låsgrossister,
produsenter, banker, forsikringskontor, arkitekter, 
entreprenører, byggmestere, postkontor, borettslag, 
politikammere og lensmannskontor og andre
sikringsinteresserte grupper. Redaksjonen
forbeholder seg retten til å redigere innsendte 
manuskript og bilder. 

Foreningen Norske Låsesmeder
Stiftet i 1977; en landsdekkende forening
av godkjente medlemsbedrifter
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Det er avgjørende at vi sikrer rekruttering av nye, 
dyktige fagfolk til låsesmedfaget. Svennebrevordningen 
er den beste garantien for kvalitet og faglig dyktighet i 
bransjen vår. Ved å styrke denne ordningen og aktivt 
oppmuntre unge til å velge låsesmedyrket, sørger vi 
for en jevn tilgang på kompetente medarbeidere som 
kan videreføre faget med stolthet og profesjonalitet. Vi 
oppfordrer alle medlemsbedrifter til å ta ansvar og bidra 
til å rekruttere og utdanne nye låsesmeder gjennom 
svennebrevordningen. Dette er investeringer i vår felles 
fremtid – for en sterk og bærekraftig bransje.

Opplæringskontoret for låsesmedfaget ble offisielt 
godkjent nå i mars som det første etter den nye 
opplæringsloven. Les mer på oklf.no 

Gratulerer til Jonas Gruben med resultatet etter nitidig 
jobb mot dette målet og lykke til! 

Låsesmedtreff er rett rundt hjørnet og jeg gleder meg til å 
treffe mange ivrige låsesmeder, instruktører, lærlinger og 
leverandører til årets høydepunkt. 

Ønsker deg en fin påske, vår og sommer!

Takk til Anne Line for en godt gjennomført årsmøtehelg 
på Støtvig hotell.

Takk til alle dere som stiller opp på årsmøtet og benytter 
muligheten til å pleie det sterke samholdet vi har i 
foreningen vår. Det er uvurderlig viktig for oss å få 
snakket med så mange i løpet av disse hyggelige timene 
vi er sammen. Støtvig leverer igjen på møtefasiliteter og 
hyggelig atmosfære.

NS-EN 16005 - Standard for automatiske dører
NS-EN 16005 er en norsk og europeisk sikkerhetsstandard 
som regulerer bruk og installasjon av automatiske 
dører for å sikre trygg bruk for alle brukere uansett 
førlighet. Standarden dekker flere aspekter. Beskyttelse 
mot klemskader, sikring av dørens bevegelse og krav 
til sensorer. Krav til testing for å sikre at døren stopper 
eller reverserer ved hindringer. Retningslinjer for jevnlig 
vedlikehold for å opprettholde sikker funksjon. NS-EN 
16005 hjelper med å minimere risikoen for ulykker. 
Standardens overholdelse er viktig for bygningseiere 
og installatører for å sikre at dørene fungerer trygt og i 
samsvar med lovpålagte krav. NL tilrettelegger for at våre 
medlemmer kan tilby en god løsning på de ekstra kravene 
som stilles i Norge pga. UU krav, som gjelder selv etter 
at det bryter ut brann. NL har sendt ut et infoskriv vedr.  
en type løsning for automatikk i dører i brannskille og 
vil fortsette å sende ut oppdatert info om gode løsninger 
som utarbeides likt i de nordiske land. CE merking av 
dørmiljøet er også en del av dette.

Sikre fremtiden for låsesmedfaget
Låsesmedbransjen står overfor en kritisk utfordring 
når det gjelder rekruttering av unge fagfolk. Dette 
er en avgjørende faktor for vår bransjes fremtid og 
konkurransekraft.

ISSN 0804-5054 (trykt utgave)
ISSN 1894-065X (online utgave)
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Styreleder i NL Knut Kildahl om lærlingejakten:

LÅSESMEDENE MÅ 
BLI MER AKTIVE

VÆR OFFENSIV:
NL-leder Knut Kildahl råder alle kolleger til å bli langt mer 
offensive i jakten på lærlinger. Foreningen tilbyr materiell 

og gode tips til NL-bedriftene.

Styreleder i NL Knut Kildahl er helt klar på at det er viktig å være tilstede 
på de samme arenaene som ungdommene i jakten på lærlinger og talenter 

til låsbransjen. Slik sett er Utdanningsmessene som arrangeres 
over hele landet i vintermåneder en ypperlig arena.
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TEKST OG FOTO: GEIR OLSEN

NL HJELPER GJERNE
Kildahl mener at bransjen må bli enda flinkere til å vise 
seg frem.

- Ikke bli stående bakerst med lua i hånda. Fram med spisse 
albuer og sørg for å bli sett, er hans fremste råd til alle 
kolleger på jakt etter lærlinger.

- Vi må være der ungdommen møtes, helst med 
ungdommelige medarbeidere som snakker samme «språk», 
sier han fra Utdanningsmessa som gikk av stabelen på 
Lillestrøm i januar.

- Foreningen har materiell låsesmedene kan benytte. Vi har 
også en flott video ute på nettet.

Ta kontakt med foreningen for bistand, oppfordrer Kildahl.

BESØK SKOLENE
- Vi bør også påvirke lærere og rådgivere for å få flere til 
yrkesfag. 

Mitt inntrykk er at rådgiverne ofte har teoretisk 
allmennfaglig bakgrunn og derfor styrer elever i den 
retningen, mener Kildahl. 

STOR JOBB VENTER
De senere årene har søkningen til praktiske fag økt. 

- Men dette er ingen hvilepute. Jeg mener den øverste 
politiske myndighet må være enda mer aktiv. Ifølge 
statistikk må vi utdanne 90 000 nye håndverkere de neste 
årene, forteller Kildahl.

STEMODERLIG BEHANDLING
Frode Skinstad hos Låssenteret i Trondheim/Børsa regner 
seg som ganske aktiv i arbeidet med å rekruttere lærlinger. 
Han etterlyser mer bevissthet på lærestedene.	

UTELATT 
Hans inntrykk er at utdanningsetatene ikke er flinke nok 
til å fremsnakke låsesmedfaget etter at det ble underlagt 
Elektrofag 2020/2021. Skinstad frykter elektrikere blir 
hovedfokuset. Han påpeker også viktigheten av å involvere 
låsbransjen på skoler, messer og møtesteder som 
planlegges. 

- Jeg synes vi blir litt glemt fordi man ikke er oppmerksom 
på yrkesgruppen låsesmeder, avslutter Skinstad.

UNGE MØTES: Henrik Horsle fra Låssenteret Follo fristet elev Gabya Pietaryte under Utdanningsmessa på Lillestrøm. Låssenterets 
avdeling i Bærum endte forøvrig opp med ny lærling etter denne messen i fjor.

VIL BLI BEDRE KJENT: Frode Skinstad synes Låsesmedene kommer 
litt i bakleksa hos utdanningsetatene.
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pextra Q 
Det fleksible låssystemet
NYHET! Nye dormakaba pextra Q er et fleksibelt 

låssystem med smarte valgmuligheter. 

– Flex-funksjon: 3-i-1 sylinder

– Mulighet for å gi midlertidig adgang 

– Enda enklere nøkkelinnsetting 

– Nøkkel og sylinder med patent til 2042 

www.dormakaba.no

Skann QR-koden 
for mer informasjon 
om pextra Q.
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FLERE SØKER YRKESFAG
I fjor valgte flere yrkesfag enn studieforberedende det første 
året på videregående. Dette er ny rekord, og stadig færre har 
matte som favorittfag.

Både antallet og andelen elever som begynner på yrkesfag, 
er i vekst, viser nye tall fra Utdanningsdirektoratet.

OVER HALVPARTEN
51 prosent av de som begynte på videregående sist høst, 
startet på yrkesfag. 400 flere begynte på studieforberedende 
enn året før, mens 2.300 flere startet på yrkesfaglige 
programmer. Størst økning var det på fagområdene 
teknologi og industri, og helse og oppvekst.

Kunnskapsminister Kari Nessa Nordtun jubler.

Det er veldig bra. Vi trenger flere dyktige og dedikerte 
fagarbeidere for å løse de store samfunnsutfordringene vi har 
foran oss. Derfor gjennomfører vi et kraftig løft for yrkesfagene, 
og det ser vi resultater av, sier Ap-statsråden i en pressemelding.

Låsesmeden henvendte seg til departementet med spørsmål 
om hva de gjør for å rekruttere enda flere til yrkesfag.

REKORDMANGE FULLFØRER
Sindre Lysø (Ap), statssekretær i Kunnskapsdepartementet 
responderte.

- Under denne regjeringen er det rekordmange som 
søker seg til yrkesfag, og aldri før har like mange fullført 
og bestått videregående opplæring. Det er jeg veldig glad 
for. Er det noe vi trenger framover, så er det dyktige og 
dedikerte fagarbeidere. De skal være med å løse de store 
samfunnsutfordringene vi har foran oss. 

LØFT
- Regjeringen har gjennomført et kraftig løft for yrkesfagene. 
I år er det satt av nærmere 1 milliard kroner til arbeidet 
for at flere skal fullføre videregående. I tillegg har vi gjort 
viktige endringer i opplæringsloven. Nå har alle, både 
ungdom og voksne, rett til opplæring til de har fullført 
videregående opplæring. I tillegg har alle rett til å ta et nytt 
fagbrev, selv om de har et fagbrev fra før, eller har fullført 
med studiekompetanse. Totalt i regjeringsperioden har også 
utstyrsstipendet totalt økt med rundt 90 millioner kroner, 
med størst økning til de dyreste yrkesfagene.

NYTT NASJONALT YRKESFAGSENTER
Vi vet at en læreplass er avgjørende for at flere fullfører med 
et fagbrev. Derfor har vi i år videreført tilskuddet for å styrke 
arbeidet med å både kvalifisere elever til læreplass, formidle 
læreplasser og skaffe flere læreplasser. I budsjettet for 2025 er 
det satt av 479 millioner kroner til dette. Denne uken skjerpet 
regjeringen også kravene til bruk av lærlinger når bedrifter skal 
jobbe for det offentlige. Det skal i tillegg etableres et nasjonalt 
yrkesfagsenter, som skal ligge i Molde, avslutter statssekretæren.
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LES MER 
OG BESTILL:

WWW.NOBY.NO

Sikker og e�ektiv nødåpning!
Oppdag våre pålitelige og robuste manuelle døråpnere med lyd, lys og alarmdeksel

MD03 – Standardmodell med 3 releer
MD03 Pro – Med forsinkelse for økt kontroll
MDU – IP67-klassifisert for utendørs bruk
BFM - Berøringsfri mikrobølgesensor 

Elektroelev Nikolay (17) snart i gang som 
låsesmedlærling

TEKST: GEIR OLSEN

I fjor tipset læreren til Nikolay Øyen (17) om låsesmed-
bransjen. 17-åringen ble spesielt nysgjerrig da læreren 
fortalte at låsesmedbedriften i Verdal jaktet lærling.

- Det virket interessant og derfor spurte vi om jeg kunne få 
prøve meg, forteller Øyen. To ukers utplassering endte med 
suksess for alle parter.

UNG OG LOVENDE
Vår første utplasseringselev viste seg å være en lovende ung 
herremann, forteller Bjørgvik om 17-åringen som straks er 
ferdig på videregående og klar for læretid. 

Lærer tipset om LÅSESMED-talent
VELDIG MOTIVERT
Etter planen skal Øyen begynne 11. august, men om alt 
klaffer er han i gang allerede i juni.

- Hvorfor så ivrig? Jeg synes yrket er veldig interessant. Vi 
driver med mye forskjellig og nesten ingen dager er like, 
og det passer meg veldig bra, forteller unggutten som skal 
pendle de fire milene daglig mellom Steinkjer og Verdal 
med sin mopedbil frem til han får førerkort.

TIL LILLEHAMMER
Men før dette kan han glede seg til Lillehammertur i mai. 
Hans nye arbeidsgiver har invitert til NL-treffet. Jeg gleder 
meg veldig, forteller Øyen som i tillegg til å mingle rundt 
med fremtidige kolleger, skal delta på tre kurs.

1] VELKOMMEN I LÆRA: Stein Erik Bjørgvik, Ståle Dahl Bjørgvik og Lars Woll Bjartnes ønsker lærlingen Nicolay Øyen (nr. to fra venstre) 
velkommen på laget. Foto Privat.

1
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Når det må fungere.

www.steplockaccess.no

Som forhandler av StepLock Acccess vil du:

►  Fastsette egne fortjenestemarginer 

►  Være eier av kundeforholdet

►  Ingen kostnad pr. bruker

►  Motta onboarding og support direkte fra StepLock

STEP Mobilåpning 
med virtuell kortleser
– bruk mobilen som kortleser! KORTLESER

Skann QR-koden for 
å taste inn koden din.

TEKST OG FOTO: GEIR OLSEN

I fjor sommer deltok Sikkerhet & Service Verdal på fagdag i 
regi av Elektrofagenes opplæringskontor nord i Trøndelag 
(EFONT). Målet med fagdagen var å synliggjøre bedrifter og 
fagområder som elevene ved VG1/VG2 Elektro kunne velge 
mellom.

LITE KJENT
Arrangøren EFONT avholdt på forhånd spørreundersøkelse 
for å kartlegge hvor kjent elevene var med bredden. Det 
viste seg der at kun én av de 140 elevene nevnte låsesmed-
faget på forhånd.

VELLYKKET
Etter arrangementet var det hele 24 som vurderte låsesmed 
og enda flere som skrev at de var ekstra fascinert av standen 
til Sikkerhet & Service Verdal.

-Dette viser at ungdommen synes det vi jobber med er 
svært spennende. Én ting er å nå elevene med hvem vi er og 
hva vi jobber med. Kanskje viktigere var kontakten vi fikk 
med lærerne denne dagen, oppsummerer Bjørgvik.

Deltok på fagdag: 

INTERESSEN 
MANGEDOBLET 

1] PÅ MESSE: Ståle Dahl Bjørgvik og Stein Erik Bjørgvik til stede 
på fagdagen i Trøndelag i fjor.

1
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Låsesmedmester Bård Eilif Hveding:

Tildelt Sola kommunes
 Kulturpris 2024

TEKST OG FOTO: GEIR OLSEN

Det var i forbindelse med Sola-ordførerens 
nyttårsmottagelse at kommunens egen låsesmedveteran 
ble tildelt utmerkelsen.

- Jeg ante det var noe i gjære, men dette var jammen 
overraskende, sier Hveding til Låsesmeden.  

KRITERIENE
Ifølge kriteriene, deles prisen ut til noen som har gjort en 
spesiell innsats innenfor kulturfeltet i Sola. Vedkommende 

skal ha utmerket seg på positiv måte innen kunst, kultur og/
eller organisasjonsarbeid og skapt positiv oppmerksomhet 
utenfor kommunegrensen.

LØFT FOR HÅNDVERKET
Hveding legger ikke skjul på at han synes det var spesielt 
hyggelig og bra at prisen gikk til en håndverker og 
tradisjonsbærer. 

- Man forventer jo som oftest at slike priser går til kunstnere 
og dess like, og da er det jo desto mer gledelig at man har 
fattet interesse for en håndverker, sier Hveding. 

OVERRASKET OG GLAD 
PÅ BRANSJENS VEGNE:

Låsesmedmester Bård Eilif Hveding ble forleden 
tildelt Sola Kommunes kulturpris for 2024.

«Det var jo litt stas dette da!» 
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Nyhet!

Problemer 
at sylinderen
fryser?

TRADISJONSBÆRER
Hveding kommer gjerne med noen tanker om at det ble 
nettopp han: 

- Det skyldes kanskje at jeg har valgt denne litt rare veien, og 
sånn sett blitt lagt merke til, tror han. 

KUNNSKAPSRIK
Hveding er kjent som en av Norges mest kunnskapsrike 
innenfor sitt fagfelt, og har reist land og strand for å 
videreføre og oppdatere kunnskapen. Hveding har også 
deltatt aktivt, gjennom Foreningen Norske Låsesmeder, i 
arbeidet med å føre faget fra å være rent mekanisk til i dag 
å være et fag med moderne teknologi og løsninger. Vi var sju 
stykker i Norge som fikk det første mesterbrevet i faget. 
I dag er det en del av elektrofaget som er høyst levende og 
har utdanningssteder over hele landet, sier han. 

TIL LILLEHAMMER
I mai blir Hveding å se under det årlige treffet. På fredagen 
skal han holde kurs i bygningsvern som nok er det fagfeltet 

som ligger hans hjerte nærmest, og som har blitt hans 
kjernevirksomhet i løpet av de siste årene. 

- Håpet er at noen kan videreføre de gamle gode tradisjoner 
fra håndverket inn i den nye hypermoderne tiden, avslutter 
prisvinneren.

Begrunnelsen
Låsesmedmester Bård Eilif Hveding (f. 1960) har over 40 års 
erfaring i låsesmedfaget og har drevet egen virksomhet siden 
1987. Hveding holder til i Bankbygget i Sola sentrum.

Hveding har sittet flere perioder i styret i Foreningen 
Norske Låsesmeder og ble ansatt som generalsekretær, med 
hovedvekt på utdanning og fornying av faget. Hveding 
var også initiativtager, redaktør og medforfatter av nytt 
læremateriell og har bygget opp utdanning for låsesmedene 
på dette feltet.

Både det moderne låsesmedfaget, samt grundig 
bygningsvern kjennetegner Bård Eilif Hveding. Han måtte 
finne ut av det meste selv: Om teknikker, materialer og evt. 
produksjonsmuligheter, av autentiske replika, i England, 
Danmark og Sverige. Om stilarter og norske tradisjoner 
fra gamle kataloger, bøker og arkitekter. Etter hvert kom 
det flere oppdrag og med disse også et behov for å få mer 
kunnskap.

Hveding så behovet for å gjenskape norske beslag som var 
gått ut av produksjon. Resultatet ble beslagserien Klassisk 
Norsk, den første og i en lang periode, den eneste i Norge.

Hveding knyttet til seg dyktige og tradisjonsrike 
produksjonssteder i Danmark, Sverige, Polen og Tyskland. 

Bård Eilif Hveding er godt plassert i Sola kommune med 
en virksomhet som ivaretar gamle håndverkstradisjoner 
knapt noen andre kan skilte med kunnskap om. Han er både 
initiativtager, redaktør og underviser i sitt fag. Bård Eilif 
Hveding har satt Sola på kartet langt utover Sola kommune sine 
grenser og har også gitt inspirasjon gjennom kurs, foredrag og 
forfatterskap både nasjonalt og internasjonalt. Han vektlegger 
samarbeid på tvers som svært viktig for å oppnå gode resultater 
og holder oppe bevaring og bærekraft som kriterier for kvalitet.

Hveding har gjort seg særlig merkbar og er en verdig 
mottaker av årets kulturpris.

NOEN AV PROSJEKTENE HVEDING 
KAN SE TILBAKE PÅ:
•	 Utstein Kloster
•	 St. Petri Kirke, Stavanger
•	 Norges Bank, Stavanger 
•	 Statens håndverks og industriskole, Oslo 
•	 Folkets Hus, Sauda 
•	 Britannia Hotel, Tr.Heim. 
•	 Fløirestauranten, Bergen
•	 Telegrafen, Drøbak
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BRANSJENYTT

Finans Norge stiller spesifikke kompetansekrav til de 
som skal installere FG-godkjente innbruddsalarmanlegg. 
Disse kravene er å finne i FG – 202 kap. 2, utgitt av FG 
Skadeteknikk. Alle som skal montere FG-godkjente 
innbruddsalarmanlegg må avlegge en FG-eksamen. Vi har 
kursene for deg!

FG skadeteknikk FG-202 beskriver kravene til opplæring 
og eksaminering av personer som skal installere 
innbruddsalarmanlegg. 

FG-202 har som formål å sikre tilstrekkelig kvalitet og 
kompetanse blant de som jobber med automatiske 
innbrudds- og overfallsalarmsystemer.

FG 202 beskriver følgende to ulike kurs:

NHO Elektro/Elskolen 
arrangerer kurs og 
eksamen for de som skal 
installere FG godkjente 
innbruddsalarmanlegg. Her 
kan du lese mer om dette.

FG-montør, nivå 2 for bolig, i praksis trådløse anlegg. 
FG-montør, nivå 3, kablede anlegg for næring for 
sikkerhetsgrad 2 og 3.

LITT OM KURSOPPLEGGET
Kursene består av et nettbasert kurs og en 1-dags samling 
med prosjektering. Nettkurset tar for seg regelverk og 
grunnleggende teori. Samlingen på en dag inneholder en 
kort repetisjon fra nettkurset, prosjekteringsoppgaver og 
FG-eksamen. 

Deltakerne får tilgang på nettkurset et par dager i forkant 
av samlingen. Nettkurset må gjennomføres og bestås for å 
kunne delta på samlingen. 

BEDRIFTSINTERNE KURS
Vi tilbyr bedriftsinterne kurs med 5 - 12 deltakere. Bedriften 
kan selvsagt hente inn folk fra flere avdelinger.

Vi tilbyr også re-eksaminering for de som har behov for å 
videreføre sin FG godkjenning.

Re-eksamen må gjennomføres før de 5 årene har utløpt. 
Kompetansebevis fra siste eksamen sendes inn sammen 
med påmeldingen.

Ønsker du mer informasjon, kontakt Åge Lauritzen Fagsjef 
nettbasert opplæring i NHO Elektro.

STEP Mobilåpning med
virtuell porttelefon
– bruk mobilen som porttelefon!

Når det må fungere.

www.steplockaccess.no

Som forhandler av StepLock Acccess vil du:

►  Fastsette egne fortjenestemarginer 

►  Være eier av kundeforholdet

►  Ingen kostnad pr. bruker

►  Motta onboarding og support direkte fra StepLock

Skann QR-koden 
for å velge hvilken 

kontakt du vil ringe.

Therese Moe 

Ola Nordmann 

Ingrid Johansen 

Aksel Larsen

Stian Sørensen

nfc-1560

Skann QR-koden 
for å velge hvilken 

kontakt du vil ringe.
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Sikkerhetsprodukter fra en fri 
og uavhengig leverandør

www.boyesen-munthe.no

Nyheter hos Boyesen & Munthe!
BM 3065S 
Falle- reilelås med
90° nøkkelvridning,
SS3522-2 klasse 3,
CE, brannkl. E120

BM 619UR 

Rustfritt syrefast stål,
    AISI 316, polert
       returfjær, 
      M5 skruer

MOTORISERT PANIKKBESLAG EN1125  

Enklere montering

ATHMER BA20-22
Bakkantsikring for 
dørens hengselside

       Tilkobles og styres av:
Adgangskontroll
Dørautomatikk
Branndør med batteribackup 

Motor helt 

integrert i

panikkbesla
get Motorkit for eksisterende 

installerte panikkbeslag

CE, 
brannkl. E120

Ny klemsikring fra  

Axema VAKA, det lisensfrie adgangssystemet!
Ny og oppgradert kortleserserie

Total adgang, kabelfritt 
  med off-linelås

Nye offline kortlesere i Axema VAKA
Dørbladlesere med og uten plass for sylinder, 
ovale og runde sylinderlesere,
samt hengelås. 

Danabridge

Full trådløs online fjernopplåsing og enhetsadministrasjon

Danapad

En alternativ betjening av Danalock uten bruk av smarttelefon.

Danalock V3
trådløs smartlås

En universell smart dørlås for bruk i hjemmet.
Styrer en vanlig mekanisk lås.

A45A71A73A76

C

M

Y

CM

MY

CY

CMY

K

ai174108282311_NYHETER_A4_20250304.pdf   1   04.03.2025   11:07:28
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 �� I bygg med adgangskontroll, 
ønsker beboerne å bruke 
samme nøkkelkort til dør og 
postkasse

 �� HomeSolution kan integreres 
med ARX, Defigo, Salto m.fl.

 �� Nøkkelkort og navne-
skilt administreres enkelt i          
HomeSolution nettportal

STYRELEDER
SAMEIET SCHØNINGS-

GATE 23,  OSLO

Vi kan beregne oppsett og tilbud for deg

Vi stiller opp under installasjon

du fakturerer salget.

STYRELEDER
SAMEIET SCHØNINGSGATE 23,  OSLO

Vi i Sameiet Schønings gate 23 
er svært fornøyde med våre nye 
HomeSolution postkasser!
Systemet var enkelt å sette seg 
inn i, og den kablede løsningen      
fungerer helt perfekt!

"

Låsesmeden 1 2025  HomeSolution halvside liggende.indd   1Låsesmeden 1 2025  HomeSolution halvside liggende.indd   1 13.03.2025   09:59:5313.03.2025   09:59:53

Espen kommer fra stillingen som Prosjektleder 
i Dørautomatikk AS (Prosero).

Han er utdannet Låsesmed og har vært i bransjen i over 
30 år, blant annet hos dormakaba.

Sebastian Kalleland bestod svenneprøven i januar.
Han kommer rett fra elektro og automatisering på 
videregående skole og har gjennomført læretiden hos 
oss i CERTEGO Haugesund.

Vi gratulerer Sebastian, og er stolte av å ha enda en 
låsesmedsvenn med på laget!

Carl Ras utvider i Norge og 
har ansatt Espen Hansen som 
Area Sales Manager.

Certego Haugesund har 
en ny låsesmedsvenn
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Per Otto Krüger bestod med glans og fikk utdelt svennebrev 
som låsesmed. Han har vært ansatt i Låsservice Ålesund 
siden oktober 2006. Vi i Nordland Lås & Sikkerhet gratulerer vår prosjektleder 

Håvar Hansen Guldhav med nylig fullført høyere 
fagskoleutdanning innen elektronikk, samt oppnådd 
mesterbrev i låsesmedfaget. En imponerende milepæl og 
viktig kompetanse for vårt team!

Låsservice Ålesund gratulerer! Nordland Lås & Sikkerhet 
gratulerer!

 

  

www.carl-ras.dk 
188.000 artikler på web 

Webshop med norske priser 
Ta kontakt med oss og få adgang til de beste priser 
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SKJØT FART
etter støtte fra

INNOVASJON NORGE
Takket være finansiering fra Innovasjon Norge i 2020 og 2023, har RA Data 

akselerert veksten for å møte den sterke etterspørselen i markedet.

TEKST OG FOTO: GEIR OLSEN

NYE FUNKSJONER TIL MESSEN
- Vi lover i tillegg mange spennende nye funksjoner i 2025, 
forteller eier Raymond Dirk Hansen som vil bli å finne på 
Låsesmedmessen på Lillehammer.

- Vi gleder oss veldig til å debutere på Lillehammer. Dette er 
noe vi har snakket om i flere år, og nå klaffer det endelig, sier 
han entusiastisk. 

RA Data ble grunnlagt i 2017 og er et innovativt 
programvareselskap som spesialiserer seg på utvikling, 
vedlikehold og levering av Probe – et Software-as-a-Service 
(SaaS)-system designet spesielt for sikkerhetsbransjen.

ETTERSPURT:
Raymond Dirk Hansen opplever stor etterspørsel etter 

tjenester fra RA data – et innovativt programvareselskap – som 
spesialiserer seg på utvikling, vedlikehold og levering av Probe.

LOVER NYHET
- Vi skal ha med oss en rykende fersk løsning for mobil og 
nettbrett som vi er veldig stolte av. Dette er noe vi har jobbet 
intenst med for å gjøre den så strømlinjeformet og enkel 
som mulig. Vi er jo opprinnelig webbasert, men utviklingen 
fordrer også gode løsninger for tablets, og denne blir altså å 
se på messen, blant mye annet flott, lover den entusiastiske 
bergenseren.

MASSE KOMPETANSE
Ved hovedkontoret i Ålesund består teamet av fire dedikerte 
medarbeidere, støttet av en ekstern utviklingspartner.  
Tilsammen har de over 90 års erfaring fra sikkerhetsbransjen 
med teknologisk innovasjon for å levere brukervennlige, 
skreddersydde løsninger av høy kvalitet. Dette har resultert 
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i over 40 bedriftskunder og vedlikehold av rundt 650 aktive 
brukerlisenser.

- Er dere representert andre steder? 

- Flesteparten av våre utviklere sitter i praksis på 
hjemmekontorer rundt i hele Norge. Dette sikrer oss best 
mulig kompetanse. Sjefsutvikler Audun Kleven befinner seg 
i Tønsberg, men vi har også utviklere i utlandet - blant annet 
i Ukraina, forteller Dirk Hansen, som er blant selskapets 
hovedeiere.

JUNGELTELEGRAFEN
- Det mest imponerende er at vår suksess er drevet av 
produktets kvalitet og funksjonalitet – uten behov for 
tradisjonell markedsføring eller aktiv salgsinnsats. Våre 
Probe Partnere som benytter programvaren har snakket 
med andre kolleger i bransjen, og nyheten om Probe har 
spredd seg som ild i tørt gress. Vi har fortsatt å utvikle 
programvaren Probe basert på mange gode og inspirerende 
tilbakemeldinger fra våre partnere, forteller Dirk Hansen. 

KOMPLETT 
Probe er den komplette plattformen for prosjektstyring, 
arbeidsordrer, tidsregistrering og produktdatabase-
administrasjon. Strømlinjeform alle aspekter av 
prosjektledelse og installasjon, og opplev sømløst 
samarbeid og total kontroll – alt samlet i én kraftig løsning.

INNOVASJON OG BÆREKRAFT
- Ved å integrere bærekraftige prinsipper i våre 
utviklingsprosesser og bygge partnerskap som deler disse 

verdiene, ønsker vi å sette en ny standard for ansvarlig 
innovasjon. Med RA Data får kundene ikke bare pålitelig 
programvare i toppklasse, men også en partner som er 
dedikert til å skape en trygg og bærekraftig fremtid, avslutter 
Dirk Hansen.

M Y  G E Z E  C O N T R O L

F o r  s t ø r r e  e f f e k t i v i t e t ,  s i k k e r h e t  o g  k o m f o r t  

F o r  d y n a m i s k e  s i k k e r h e t s -  o g  b r a n n v e r n k o n s e p t e r ,  

i n t e l l i g e n t  r ø y k -  o g  v a r m e a v s u g  o g  m å l r e t t e t  f r i g j ø r i n g  

a v  r ø m n i n g s v e i e r  

F o r  f l e r e  n e t t v e r k s a l t e r n a t i v e r

The next generation of networking

M e d  m y G E Z E  C o n t r o l  i n t e g r e r e s  d ø r - ,  v i n d u -
o g  s i k k e r h e t s s y s t e m e r  i  b y g n i n g s a u t o m a s j o n .                

M y G E Z E  C o n t r o l - t i l k o b l i n g s p l a t t f o r m e n  m e d

m o d u l æ r  p r o g r a m v a r e  o g  å p n e  g r e n s e s n i t t  g i r  

h e l t  n y e  t i l n æ r m i n g e r  t i l  b y g n i n g s -

a u t o m a t i s e r i n g  f o r  p l a n l e g g e r e  o g  o p e r a t ø r e r

o v e r a l t .
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NL Årsmøte 2025

TEKST OG FOTO: ANNE LINE M. SAGBAKKEN

Vi har også tidligere hatt årsmøte på Støtvig i henholdsvis 
2015 og 2019, det er et nydelig hotell med god mat og god 
atmosfære. – Vi var over 40 deltagere og det var som alltid 
veldig hyggelig!

Selve årsmøtet hadde vi 8. mars med et påfølgende 
medlemsmøte. Styret ble enstemmig gjenvalgt.  

1] STØTVIG HOTEL (Foto: Støtvig Hotel)  2] REGISTRERING  3] SALEN  4] FRA VENSTRE: Joakim Toftgård, Erik Svendsen, Jonas Ottersland Hansen.

1

2 3

Helgen 7. – 9.mars var det årsmøte i NL på Støtvig Hotel på Larkollen.

4

På medlemsmøtet var det flere aktuelle temaer oppe. 
Både CE merking og NL-veileder var også på agendaen.

Under årsmøtemiddagen lørdag kveld fikk tre av våre nye 
personlige medlemmer som var til stede, utdelt diplom. 
 
– Det er alltid hyggelig å ønske nye medlemmer 
velkommen.
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www.steplock.no

35040
P R E L O A D

Når det må fungere.

• Sikkerhet

• Brannkrav

• Rømning

• Tilbakerømning

• Tilgjenglighet

• Driftssikkerhet

• Høyfrekvent bruk

• Kvalitet

Høy driftssikkerhet
– lave livssykluskostnader

Alle STEP elektriske låser tåler en meget høy åpningsfrekvens 

og er utstyrt med patenterte teknologier som gir produktene 

en uslåelig ytelse og svært lave livssykluskostnader. Sammen 

håndterer de alle typer behov og krav, for alle typer dørmiljøer.

STEP Listetrykkteknikk
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Dørteknikk Midt Norge:

GJENBRUK er det nye nå
TEKST OG FOTO: GEIR OLSEN

Dørteknikk Midt Norge erfarer virkelig at det legges mer 
vekt på gjenbruk enn noen gang tidligere.

 - Gjenbruk preger byggebransjen for tiden. I Trondheim 
har man virkelig lagt til rette for dette med et veldig bra 
opplegg. Kommunen har sågar et lager med brukbare ting 
som er lagret med QR-koder med all nødvendig info.

- Meget bra! skryter Jens Aune som er en av eierne i bedriften 
med tilhold på Tiller rett sør for trønderhovedstaden.

FORVENTER GJENBRUK
Det første prosjektet med utstrakt gjenbruk var 
Kyrksæterøra Videregående Skole for drøye to år siden, hvor 
Dørteknikk Midt Norge hadde ansvar for lås og beslag.

Et annet spennende prosjekt er Trondheim Katedralskole.

- Dette er nybygg, rehabilitering og ikke minst betydelig 
gjenbruk av kurante produkter, forteller Aune.

Både i dette og andre offentlige prosjekter forventer 
byggherrene utstrakt gjenbruk av kurante produkter.

MYE FLIKKING
Til syvende og sist er det håndverkerne som vurderer hva 
som gagner prosjektet.

- Vi tør ikke gi faste priser på slike oppdrag, men stipulerer tid 
per dør. Det blir en del flikking, men vi har folk i vår stab som 
egner seg veldig bra til slikt. Utover solid låsesmederfaring har 
de også tømrerbakgrunn, og ikke minst personlig interesse 
for slike ting. Dessuten må de være gode til å koordinere mot 
andre fag, forteller prosjektleder Erlend Mogård.

- Våre folk må jo selvsagt ta en vurdering på hver enkelt ting 
for det må jo fungere. Vi vil helst være med allerede når ting 
plukkes ned, slik at vi kan vurdere gjenbruk på tidlig stadium.

- Da kan vi allerede i anbudet anslå hva som kan gjenbrukes. 
Men man kan ikke forvente å få garanti på brukte ting. Vi er jo 
kun monterende part, så produktansvaret ligger ikke hos oss, 
fastslår Aune mens det nikkes rundt bordet.

VENTER PÅ DEN RETTE
De tre eierne i bedriften; Mariann Rødsjø, Jens Aune og 
Erlend Mogård står sammen i ledelsen av bedriften som teller 
8 ansatte - pluss en montør på tilkalling. I tillegg skulle de 
gjerne fått fatt i en dyktig lærling. Men de vokser ikke på trær.

GOD STEMNING:
Idyllen preger Dørteknikk tross litt mørke skyer i horisonten. 

Fjoråret var veldig bra for bedriften som omsetter for omkring 
30 mill. Det ser bra ut hittil i år også, men de innrømmer 

at de er spente på utviklingen fremover.
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- Planen er å få tak i en ny etter hvert, men vi forhaster oss 
ikke, forteller daglig leder Mariann Rødsjø. 

ETTERLYSER MER HJELP
Mariann Rødsjø håper også at foreningen kunne engasjert 
seg enda mer i jakten på å rekruttere til bransjen. 

- NL er jo en døråpner for oss og jeg mener det burde være 
mulig å gjøre enda mer på dette området, sier hun. 

(Mer om rekrutteringsarbeidet mot lærlinger kan du lese 
om i en annen reportasje i dette nummeret. Red anm).

SPENT PÅ UTSIKTENE
Enn så lenge har de nok å henge fingrene i. Men de legger 
ikke skjul på at markedet har roet seg noe. 

- Det er mindre å regne på. Færre prosjekter og mer press 
på pris, oppsummerer de tre rundt bordet i møterommet i 
bedriften. 

- Vi har nok vært mest sysselsatt med prosjekter de siste 
årene, men har også serviceavtaler både med næringslivet 
og det offentlige. 

- Serviceavtaler er greit å ha slik at man har noe å falle 
tilbake på i usikre tider. Men jeg tror kanskje ikke vi klarer å 
kompensere helt om prosjektmarkedet svikter, forteller Rødsjø. 

SIGNALBYGG
Dørteknikk Midt Norge har hatt bra med oppdrag de siste 
årene. Ikke minst med store prosjekter som levering av lås 

og beslag til VM-hoppbakkene i Granåsen og tilliggende 
fasiliteter. I 2023 startet de arbeidet med Teknostallen i 
Trondheim. Der er det planlagt for 5000 kontorplasser.

- Dette er et signalbygg i Trønderhovedstaden, forteller 
de entusiastisk om den gamle trikkestallen i byen som nå 
gjennomgår en stor forvandling. Bare fronten står igjen, 
forteller prosjektansvarlig Jens Aune om prosjektet som 
NCC har totalentreprisen på.

FAKTA:

DØRTEKNIKK MIDT-NORGE holder til ved 
Trondheim og bistår med alt fra rådgivning, 
prosjektering, levering og installering av enkle 
så vel som kompliserte løsninger, støttet av 
solide leverandører og velprøvde produkter. 
Nedslagsfeltet er hovedsakelig Midt-Norge, 
men de tar også på seg prosjekter i andre 
deler av landet.

Slik beskriver de seg selv: "Vi er en liten aktør 
i bransjen som besitter høy kunnskap når 
det gjelder løsninger, regler og krav. Med 
dette som utgangspunkt ønsker vi å være din 
foretrukne leverandør innen faget».

De teller 8 ansatte med omsetning på 
ca. 30 mill. (2024) 

1] VENTER PÅ DEN RETTE: De tre eierne Jens Aune (prosjekt/service), Marian Rødsjø (daglig leder) og Erlend Mogård (prosjekt/service) står klare 
til å tilby plass til en flink lærling.  2] GJENBRUKER GJERNE: Martin Aabel og Torgeir Tørset på lageret hvor man også kan finne brukte ting som 
bedriften skal gjenbruke i planlagte prosjekter de er i gang med. Gjenbruk er det som preger lås- og byggebransjen i første rekke på offentlige bygg, 
da myndighetene krever dette.  3] HER: Dørteknikk Midt Norge holder til i dette bygget på Vestre Rosten på Tiller - rett sør for Trondheim sentrum.

1

2 3
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ABLOY® CUMULUS
Lås opp med mobilen

Les mer her

assaabloy.com

ABLOY CUMULUS gir deg nøkkelfri adgang og full kontroll over låsene med en  
brukervennlig skytjeneste, ASSA ABLOY Access. Du kan enkelt låse opp med  
mobilen og administrere tilganger digitalt.

• Tilgang både online og offline
• Sikker innebygd verifiseringsteknologi
• Avansert digital sikkerhet for alle  miljøer
• Administrer rettigheter umiddelbart, både tildele og fjerne

Kontakt oss for mer informasjon!
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ABLOY® CUMULUS
Lås opp med mobilen

Les mer her

assaabloy.com

ABLOY CUMULUS gir deg nøkkelfri adgang og full kontroll over låsene med en  
brukervennlig skytjeneste, ASSA ABLOY Access. Du kan enkelt låse opp med  
mobilen og administrere tilganger digitalt.

• Tilgang både online og offline
• Sikker innebygd verifiseringsteknologi
• Avansert digital sikkerhet for alle  miljøer
• Administrer rettigheter umiddelbart, både tildele og fjerne

Kontakt oss for mer informasjon!

Les
mer
her!

EBS Uni-T
For enkel selvbetjent kortbetaling

ebsdigital.no

EBS Digital AS 
Glynitveien 21, 1400 Ski

Tlf. 66 80 50 20  

Vi får ting til å skje når 
kunden din betaler

EBS Uni-T med Nayax kortterminal aksepterer betaling med 
bankkort, smartklokker og mobilbetaling, om ønskelig også Vipps. 
Dette er et komplett kabinett som gjør det enkelt å installere betaling 
for dører til toalett, bommer, vaskemaskiner, elbillading mm.

Kortleser og telemetri alt-i-ett og med 4G kommunikasjon. 
Kan styre 1-6 enheter og du kan få skreddersydde varsler og 
rapporter.

EBS Digital AS har mer enn 30 års erfaring med betalingssystemer. 
Vi dekker hele Norge og Finland for alle typer selvbetjent betaling.

Ta kontakt for 
en hyggelig prat!

Mobilløsning for 
nøkkelfri adgang
ABLOY CUMULUS kombinerer kvalitetsprodukter 
med avanserte applikasjoner for sikker adgang 
og administrasjon. Ved å samle alle løsninger i ett 
økosystem med en pålitelig og integrert skytjeneste, 
gir CUMULUS brukerne full kontroll over låser og 
adgangsrettigheter – helt uten fysiske nøkler.

Mobiltelefonen bærer autorisasjonen til å åpne en bestemt enhet 
i stedet for å definere autorisasjonen i selve låsen, og tar seg av å 
hente ut logger fra låsen til skyen. Tilgangsnøkler kan lastes inn 
på mobilen under onlinebruk og benyttes offline ved behov. Dette 
forenkler administrasjonen og tildelingen av tilganger digitalt, 
samtidig som det sikrer en smidig og pålitelig brukeropplevelse.

CUMULUS tilbyr grensesnitt for tredjepartsapplikasjoner og 
programvareutvikling. CUMULUS' grensesnitt, API-er og SDK-er, 
muliggjør en sikker digital verdikjede og tilbyr partene å delta i 
arbeidet med å levere den beste kundeopplevelsen. Løsningen 
kompletteres med verktøy, prosesser og support for å maksimere 
potensialet i partnernettverket til sluttkunden.

CUMULUS-porteføljen inkluderer CUMULUS hengelås, styreenhet, 
Key Deposit og CUMLUS Swing Handle.

ABLOY CUMULUS gir nøkkelfri adgang og full kontroll over låsene. 
Produktene kan åpnes med mobilen, og tilganger administreres digitalt.
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Nye produktlanseringer!
Vi åpner dører til smartere og 
enda mer effektive løsninger

Orion - Innovativ adgangskontroll hvor kun ansiktet 
brukes som adgangsmedie. Løsningen løfter 
sikkerhet og brukervennlighet til nye høyder og 
gir sømløs, kontaktfri adgang på under 2 sekunder. 
Den ivaretar datasikkerhet og personvern og er 
enkel å integrere og drifte. 

Scan QR-kode 
for mer informasjon.

XS4 Com - Smart dørtelefonløsning som integreres 
med skybasert adgangskontrollteknologi. Brukere 
kan, uavhengig av hvor de befinner seg, administrere 
adgang til bygningen via sikre, toveis videosamtaler 
på smarttelefonen, og gi besøkende fjernadgang 
med et enkelt tastetrykk.

Scan QR-kode 
for mer informasjon.

Ansiktsgjenkjenning

Dørtelefoni

Ta kontakt for mer informasjon! 

info.no@saltosystems.com | +47 63 95 40 20
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Fordeler ved å benytte  
en grossist innen lås  
og sikkerhet:

Gjør entré med oss
axsnordic.no | 40 00 07 61 | post@axsnordic.no | shop.axsnordic.no

• Vi er deres lager i Norge. Spar kostnader 
og unngå store lagerbeholdninger. 

• Kjente merkevarer. Produkter fra  
markedsledende produsenter.

• Sikkerhetsbutikken i lomma. Gjør bestilling  
når du selv ønsker via webshop.

Handle direkte i vår webshop

AXS-Låsesmeden-202501.indd   1AXS-Låsesmeden-202501.indd   1 2025-03-04   16:132025-03-04   16:13

EXRead støtter CSN/UID, MIFARE Classic/Plus, 
MIFARE DESFIRE EV1,2,3, ECP, NFC og OSDP.

EXRead støtter også Transparent Mode, Secure Messaging, 
Key Diversification

Kryptert kommunikasjon mellom leser og kontrollenhet for 
økt sikkerhet.

Doble minnebanker – muliggjør avbruddsfri oppgradering av fw.

Click-on design without pigtail.

EXRead er OSDP Verified.

EXRead kan integreres med alle systemer som støtter OSDP, 
noe som gjør den svært kompatibel og fremtidsrettet.

For låsesmeder gir EXRead en moderne løsning med enkel 
installasjon og økende etterspørsel.

EXRead – kortleser med OSDP for økt sikkerhet

Produktnytt fra Elkotek Sikkerhet AS
Elkotek Sikkerhet presenterer EXRead fra SystemHouse Solutions AB – en avansert OSDP kompatibel kortleser 
med mobilnøkkel.

Kontakt Elkotek Sikkerhet på salg@elkotek.no 
eller ring 63 86 20 02 for mer informasjon.
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Traesfor mrnognmffmkyivismrnarbmiesflymen me

Prosjektledelse 

Arbeidsordrer 

Tidsregistrering 

Prod¢ktdatabase 

Drift og vedlikehold 

Sanntidsovervåking

Hva får du?

+

+

+

+

  Effektiv kostnad og ressursforbruk

  ÍutoÁatiserte ¹rosesser og s¹art ti½

  ¸kt ·te¶se Áed µ³ ²

  ±tr°Á¶inËeforÁet drift

Mobil:   +47 977 67 666   

E-post: post@radata.no 

Radata.no

Med intuitiv 

drag-and-drop-

funksjonalitet kan 

brukerne utføre inntil 

8 tidkrevende  

operasjoner med 

ett klikk

Med Probe jobber du smartere – ikke hardere. 

– ta kontakt med fremtiden og bli 

en Sertif isert PROBE Partner !!!

Ny portdørlukker fra 
ASSA ABLOY for moderne 
leilighetsbygg
Den nye portdørlukkeren ASSA ABLOY DC630G er 
en minimalistisk, slank og fleksibel portdørlukker for 
utendørs bruk som kan utgjøre en stor forskjell for 
blant annet leilighetsbygg.

Portdørlukkeren monteres vertikalt på portens ramme eller 
veggstolpe og er enkel å åpne med minimal anstrengelse for 
brukeren, takket være 3D Cam-Motion®-teknologi og glideskinne, 
samtidig som den er kraftig ved lukking.

Den sikrer komfortabel bruk og uhindret tilgang, samtidig som 
den opprettholder en lukkekraft som garanterer en sikker lukking. 
Passer til mange forskjellige typer porter, både eksisterende og 
nyinstallerte.

DC630G er enkel å installere og kan monteres på både høyre- 
og venstrehengslede porter, og den kan skyves eller trekkes. 
Monteringsplater for glideskinnen gir mulighet for alternative 
høydeposisjoner, uavhengig av hengslenes plassering eller portens 
beskaffenhet. Med en bredde på 50 mm er DC630G en fleksibel 
dørlukker, egnet for smale portprofiler. Hvis det ikke finnes noen 
ramme, kan DC630G monteres direkte på veggen ved hjelp av en 
veggbrakett.

TEKNISK INFORMASJON:
Noen av de viktigste funksjonene til DC630G:
•	 Farge: sølv eller svart
•	 Venstre- eller høyreutførelse
•	 Driftsområde fra +50 til -30 grader
•	 Ventiler for lukkehastighet og endeslag
•	 Temperaturstabil takket være termodynamiske ventiler
•	 Maksimal portvekt 150 kg
•	 Maksimal portbredde 1300 mm
•	 Maksimal høyde på porten 2500 mm
•	 Dimensjoner: B= 50 mm, L= 394 mm, D= 52 mm
•	 Kan monteres både skyvende og trekkende
•	 Justerbar forspenning

Tilbehør til grinden:
•	 Monteringsplater AC632 for skyvearm
•	 Vinkelbrakett AC 633 for veggmontering
•	 Hold-åpen enhet A152
•	 Åpningsdempere A153
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Finn nøkler med Silcas nye AI hjelpemiddel.
Mobilappen My Keys Pro og spesiallampen Lumi.

- Finn forslag på emner med mobilappen og spar tid
- Finn tilholdernøkler etter mål
- Cross-reference oversetter mellom de forskjellige nøkkelspråk
- Få kompetanse direkte som ellers tar år å skaffe
- Guider som viser hvordan du tilvirker de fleste nøkler
- Brukes på PC eller i mobilappen
- Tre brukere pr lisens

Prodib AS
Tel. 90 95 66 66

E-post: post@prodib.no
Internet: www.prodib.no

VERDENSNYHET!VERDENSNYHET!

StepLock har tatt frem frontstolper for STEP motor- og 
solenoidlåser. Disse har til hensikt å muliggjøre utskifting av 
eksisterende eldre elektromekaniske låser. Moderne teknikk gir nytt 
liv til gamle løsninger.

Frontstolpe ST1347 er ny og tatt frem for motorlås ST535 hvor det er 
ønske om å skifte ut EL648-35 med den store frontstolpen (338x32) 
som oftest er benyttet i tre- eller aluminiums dører.  

Andre nylige lanserte STEP utskiftingsstolper som er verdt på nevne: 
•	 ST1348, å nevnestolpe til motorlås ST535 for utskifting av ABLOY 

EL648-35 (standard frontstolpe).
•	 ST1350, består av ST1348 og ST1349 kombinert i et sett som 

passer til motorlås ST535 og erstatter ABLOY EL648-35.
•	 ST1395, Frontstolpe til solenoidlås ST130, for utskifting av 

ABLOY EL595.
•	 ST1396, Frontstolpe til motorlås ST550 og ST552, for utskifting av 

ABLOY EL595.
•	 ST1397, Frontstolpe til motorlås ST551, for utskifting av ABLOY 

EL595.

Se StepLock stolpeguide eller tilbehør som ligger på produktsiden 
for respektive solenoid-, eller motorlåser for ytterligere 
informasjon.

Behovet for sikkerhet og brukervennlighet har aldri vært større. Med 
stadig mer avanserte cyberangrep og forsøk på uautorisert adgang er 
det essensielt å finne løsninger som beskytter bygninger, personer og 
verdier. Samtidig forventer brukerne intuitive og bekvemme løsninger 
som en naturlig del av hverdagen, uten teknologisk frustrasjon. 
Salto Orion møter disse kravene ved å kombinere banebrytende 
ansiktsgjenkjenning med en brukervennlig, sømløs opplevelse.

Salto Orion bruker avansert ansiktsgjenkjenning for å gi sikker og 
brukervennlig adgang. Brukerne går ganske enkelt opp til døren, 
og innen et sekund registreres ansiktet deres av kameraet, og døren 
låses opp uten at de trenger å gjøre noe mer. Teknologien er helt 
kontaktløs, noe som gjør den både praktisk og hygienisk.

Orion kombinerer avansert biometri med et slankt og diskret 
design. Orion-C-kameraet passer inn i ulike miljøer, enten det er 
moderne kontorer eller en travel helseinstitusjon. Til tross for den 
kompakte størrelsen leverer kameraet topp ytelse med rask og 
presis ansiktsgjenkjenning, selv under utfordrende forhold som 
dårlig belysning eller kompleks bakgrunn.

Med Orion er det ikke lenger behov for nøkkelkort, brikker eller 
mobiladgang. Dermed er risikoen for tapte nøkkelkort eliminert, og 
du trenger heller ikke å bekymre deg for strøm på telefonen. Alt du 
trenger for å komme inn, er ditt eget ansikt.

Produktnytt 
fra SALTO
Sikkerhet på et nytt nivå – Salto Orion åpner dørene 
med ansiktsgjenkjenning

Produktnytt 
StepLock
Nye frontstolper fra StepLock for utskifting av gamle 
elektromekaniske låser

ST1347
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Visste du at ...

... vi driver med lås og beslag?
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Visste du at ...

... vi driver med lås og beslag?
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DORMAKABA:

Investeringer har 
sørget for vekst i 2024

TEKST OG FOTO: GEIR OLSEN

dormakaba Norges investeringer i teksupport, kundesenter, 
logistik og salg har gitt vekst.

FORBEDRET
Etter at lageret i Norge ble samlokalisert i Drammen har 
dormakaba forbedret lokal leveringspresisjon.

- Drammen-lageret er vår fremste buffer for våre mest 
populære produkter, så her er det full gass, og vi fortsetter 
å jobbe videre med det vi er gode på, forteller salgssjef i 
Norge, Odd Harald Danielsen.

RUSTER SEG FOR USIKRE TIDER
Drammen ruster seg også for å være et suppleringslager. 
- Vi snakker da om volumprodukter innen døråpnere, 
dørautomatikk, panikkbeslag og så videre, forteller Danielsen.

Grunnen til dette henger litt sammen med usikkerheten 
rundt dette med potensielle tollbarrierer som kan være på 
trappene.

- Dette vet vi jo ikke nå, men vi tenker litt høyt angående 
hvordan vi kan organisere oss for å takle dette på beste 
måte, sier han.

NYHETER PÅ VEI
Det de derimot er sikre på, er at de kommer til Lillehammer 
med kampanjetilbud til låsesmedene samt nyheter.

Nyheten er først og fremst dormakabas nye innovative 
digitale prosjekteringsverktøy - Planner.

Dette er et digitalt verktøy for teknisk beskrivelse i små og 
store prosjekter. Informasjon og dokumenter lagres sentralt 
i webbaserte applikasjoner, slik at alle involverte har enkel 

GLADE HERRER PÅ VEI:
Kenneth Tømte, Erik Søbakk, Odd Harald Danielsen og 
André Sørlie poserer foran utstillingen av dormakaba 

slagdørautomatikk. – Dette er en ED100 med sensorer og 
det hele, forteller de til Låsesmedens utsendte. 

… lover nyheter og kampanjepriser til NL-messen på Lillehammer



LÅSESMEDEN 01 I 2025

31

Your
keys   

in one app

Manage your locks 
simply, securely & digitally.

Start

MED ABUS ONE HAR DU ALLE DINE NØKLER I EN 
OG SAMME APP

Nu på

Download i 

BRIDGETM OneEVEROXTM One 
61/50

EVEROXTM One 
61/45

KEYGARAGETM One

Med appen kan du enkelt og sikkert få tilgang til dine nøkkelbokser
og hengelåser via Bluetooth® tilkoblingen på din telefon.

A B U S  O N E 

SMAR T  L I V ING

DETTE ER DORMAKABA I NORGE:

Dormakaba Norge AS er en av bransjelederne 
innen lås, beslag, sikkerhetsløsninger og 
adgangskontroll i Norge. De har 95 ansatte 
fordelt på kontorer i Drammen, Oslo, 
Bergen, Trondheim, Evenes, Sandnes og 
Gjøvik. Dormakaba har landsdekkende 
partnerkonsept. Hovedkontor og lager er i 
Drammen med pro-shop og pick-up point 
både i Drammen og på Lørenskog.  Dormakaba 
Norge AS er en del av dormakaba i Scanbalt-
regionen, med hovedkontor i Sverige.

tilgang. Beslagslister er godt innarbeidet i vår bransje, men 
med Planner tar vi det et steg videre og tilbyr ferdige dørpakker 
med dørskjema, koblingsskjema, sumlister og man kan også 
konfigurere ferdig sitt dormakaba adgangskontrollsystem, 
samtidig med annen prosjektering av dørmiljøer. Dette er 
både tidsbesparende og innovativt. Planner er en del av en ny 
plattform kalt EntriWorX som vi kommer til å introdusere for 
våre partnere fremover. Entri-WorX gir bl.a. mulighet for å kunne 
kjøre i gang adgangskontroll og dørautomatikk fra mobil og 
tablet, samt innsamling av data fra dørmiljøer som kan benyttes 
inn i andre toppsystemer. Vi gleder oss til å vise frem denne 
innovative plattformen på NL-messen, forteller Danielsen. 

WEBSHOP
Dormakaba vil i 2025 lansere webshop for å øke 
servicegraden mot sine låsesmedkunder.
 
I tillegg vil de varte opp med noen mindre produktnyheter, 
blant annet sensor på slagdører, lover Danielsen.

1] POSITIV: Salgssjef Odd Harald Danielsen forteller om vekst for 
dormakaba i 2024. I tillegg lover de både nyheter og gode tilbud 
fremover.

1
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Fleksibel adgang 
uten kabler 
 
 

 
 

På bildet:
• Nano-mottaker – trådløs styring for dørautomatikk.
• Fjernkontroll – åpner døren på avstand.
• Åpneknapp med touch – aktiverer døren uten berøring.
• Albuekontakt – robust og enkel i offentlige miljøer.

Les mer på cdvi.se eller skann QR-koden. 
 
 
 

CDVI tilbyr smarte trådløse 
adgangsløsninger for rask 
og smidig installasjon

Skann QR-koden for mer informasjon
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Siste byggekran snart tatt ned i Stjørdal:

IKKENO PROBLEM

TEKST OG FOTO: GEIR OLSEN

INGEN FRYKT
Selv om siste byggekrana snart er en saga blott i Stjørdal - 
for nå - frykter ingen av de 11 ansatte for fremtiden.

- Vi har flere ting på gang. Det har jo begynt å løsne, påpeker 
Nilsen optimistisk som avslører at de har levert anbud på 
jobber fremover.

- Vi hadde et fint fjorår, og det ser bra ut i år også, forteller 
Nilsen på vegne av bedriften som er frittstående uten 
bindinger til noen kjede, bortsett fra at de er lisensiert til å 
bygge låssystemet til dormakaba. 

TRAVEL INNSPURT
I skrivende stund var de heseblesende i gang med 
innspurten på flere prosjekter i distriktet.

Siste oppdrag ble ferdigstilt i mars, det var Hommelvik 
Sjøside hvor de ble engasjert av MT-Byggteknikk som er en 
totalentreprenør innen bygg og anlegg.

Da Låsesmeden var innom var de i sluttfasen av «Hangaren» 
- et stort boligkompleks i Stjørdal hvor de sto for montering 
av dører, lås/beslag samt dørautomatikk som har holdt flere 
ansatte sysselsatt det siste året. 

NOK Å DRIVE MED
Låsesmedbedriften regner med at de er med på to til 
tre prosjekter årlig. I våres tok de fatt på nok et bolig- og 
næringsprosjekt i Trondheim.

Og de kan også se tilbake på flere store oppdrag i regi av 
både næringsliv og det offentlige. I tillegg til en liten andel 
privatkunder.

GOD STEMNING:
Daglig leder og eier Morten Nilsen med sønnen, 

låsesmedmester Bjørn Tore Nilsen og låsesmed Vetle Høgmo 
Karlsen inne i den rikholdige butikken i Stjørdal.

Lås og Montørservice på Stjørdal har hatt mye å henge fingrene i de siste årene. De har 
vært delaktige i flere signalprosjekter, både i Stjørdal og Trøndelag forøvrig. Bedriften har 

vært i stabil vekst helt siden eier Morten Nilsen etablerte bedriften tilbake i 1997.
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BFS Mikrobølgesensorer 
 

Mikrobølgesensoren sender kontinuerlig ut 
elektromagnetiske bølger med frekvens på 5,8 

GHz og bruker dopplereffekten (endring i  
frekvens) på de reflekterte mikrobølgene for å 

gjenkjenne bevegelse når den skal aktivere  
åpning. Denne teknologien vil ikke reagere på 

røyk eller lydabsorberende gjenstander. 

BFS SI 88 2R BG MW 
Art. nr. 100864 

BFS SI 98 2R BG MW 
Art. nr. 100863 

BFS ES 80 2R BG MW 
Art. nr. 100854 

DETTE ER LÅS OG MONTØRSERVICE:

Holder til i Stjørdal sentrum og dekker det 
meste av Midt-Norge. De har 7 servicebiler. 

De utfører alle tjenester innen lås og 
beslag, brannsikring, branntetting, alarm, 
adgangskontroll, dørautomatikk, kontroll 
og refylling av brannslukkere. Samt også 
tjenester innen produktsortimentet de 
leverer, de hjelper med montering, drift 
og vedlikehold – i tillegg til råd og support.  
Bedriften er også en av områdets største 
leverandører av brannalarmanlegg.

De har over 34 års erfaring, samt et bredt 
kontaktnett som gjør at de bistår med 
rådgivning og de fleste løsninger innenfor 
sine fagfelt. 

De er 11 ansatte inkludert to lærlinger.

Omsetning 15 mill. (2024)

- Jeg anslår at halvparten av vår virksomhet dreier seg om 
prosjekter, mens resten er serviceoppdrag, forteller Nilsen.

LÅSSYSTEMER OG BRANNSIKRING-SERTIFISERT
De siste 10 årene har butikk, lager og administrasjon holdt 
til på Sjøsiden i Stjørdal hvor de tilbyr sliping av nøkler og 
salg av produkter. Butikken er bemannet av fagfolk.

- Vi er lisensiert for produksjon av låssystemet til dormakaba. 
I tillegg har de siden oppstarten i 1997 bygd seg opp som 
en seriøs aktør innenfor brannalarmanlegg og løsninger for 
bedrift og borettslag. Anlegg leveres i hovedsak fra Elotec. De 
har også verksted for kontroll og refylling av brannslukkere. 

I PRØVENEMDA
Morten Nilsen ivrer for rekruttering til bransjen. Bedriften 
kan blant annet skilte med både faglærte låsesmeder, samt 
låsesmedmester i staben.

Lås og Montørservice har også to lærlinger i sving. 

- Vi tok inn vår første lærling for snart ti år siden, forteller 
Nilsen som også sitter i prøvenemda. Han synes stemningen 
blant låsesmedbedriftene i Trøndelag er god.

1] SYSTEMVERKSTED: Morten Nilsen inne i systemavdeling og verksted der de blant annet er lisensiert for å bygge dormakaba låssystem.   
2] GOD PLASS: Lås og Montørservice holder til på Sjøsiden i Stjørdal hvor de sysselsetter 11 ansatte.  3] TO I LÆRA: Johannes Lund-Haave og 
Joakim Bakke har nok å henge fingrene i.

1

2

3
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dormakaba dKey 
Teknikk så smart at 
den ikke er synlig
KAMPANJE! dormakaba dKey er en digital hybridlås som kan brukes med 
en tradisjonell nøkkel, åpnes med kode eller styres via smarttelefon. All den 
digitale teknologien er skjult i låshuset. Det er en brukervennlig, sikker og 
moderne løsning som raskt kan installeres i de fleste ytterdører, uten at det 
påvirker utseendet. Akkurat nå får låsesmeder kampanjepris på en pakke 
hvor dKey V2 lås, dKey Tastatur og dør- og knappvrider er inkludert!

www.dormakaba.no

Kampanjen 
avsluttes 1. juli – 
grip sjansen nå! 

 dKey V2 hybridlås
 dKey Tastatur

 Dør- og knappvrider 
med returfjær

Skann QR-koden og logg 
inn på partnersidene for 
mer info og bestilling!
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AXS Nordic:

MEGET FORNØYDE 
etter god start i Norge

TEKST OG FOTO: GEIR OLSEN

RUTINERT GJENG
AXS-laget består av et knippe meget rutinerte medarbeidere 
fra låsbransjen med selgerne Espen Volan og Jarle Nordbæk 
i spissen. Fra oppstarten var også Atle Knudsen med som 
daglig leder. Nå er det en av AXS Nordics gründere, Larry 
Örneholt som leder den norske avdelingen. 

 LAND OG STRAND 
Vi kjenner både bransjen og alle våre produkter meget 
godt, og reiser land og strand både for å promotere og selge, 
men også for å oppdatere låsesmedene på nyheter samt 
produktkjennskap med mer, forteller Jarle Nordbæk, som 
også har låsesmedene i vår nordligste landsdel som sitt 
ansvarsområde.

SKREDDERSYR PAKKER ETTER PROSJEKT
Lagerdriften styres av Yngve Saua. Han har en avgjørende 
rolle for at de skal lykkes med sin ambisjon.

- Vi tar mål av oss til å være kundens lager. Vi skal være best 
på Lager, Logistikk, Service og Support, fastslås det, før de 
forklarer hvordan varene pakkes slik at logistikk og fremdrift 
blir best mulig for håndverkerne.

- Vi pakker gjerne slik at det passer som hånd i hanske for 
låsesmedene underveis i prosjektet de jobber med. 

IDYLL
Når man ringer AXS Nordic er det som oftest Kristin 
Asbjørnsen som løfter av røret : - AXS, de e ho Kristin svarer 
hun på klingende kremmerdialekt fra hjemstedet Skodje. 

KJENTE FJES:
Espen Volan og Jarle Nordbæk reiser land og strand for 

å promotere grossisten AXS Nordics vareportefølje. De holder 
også låsesmedene oppdatert på nye produkter, nyheter 

i bransjen samt opplæring.

Grossisten AXS Nordic etablerte seg for fullt i Norge i fjor sommer. 
Ambisjonen er enkel: - Vi skal være kundens lager med varer fra de fremste og 

best renommerte leverandørene. Alle låsesmeder er våre viktigste kunder, 
er omkvedet fra gjengen som holder til i «Kjøttbyen» i Oslo.
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Hun tituleres inneselger, men ved siden av support og 
lagerarbeid har hun også sin fulle hyre med å holde den 
blide gjengen av kolleger i ørene.

- Hun er limet, forteller karene og skryter humoristisk. 

TOMT LOKALE
Som nevnt var det i fjor at de så dagens lys. De startet opp 
med et tomt lokale i «Kjøttbyen» på Oslos østkant og var i 
gang for fullt fra oktober.

- Det har vært omfattende jobb, men en morsom reise. 
Vi har blitt tatt vel imot. Bransjen har kanskje savnet en 
grossist som har mange merkevarer tilgjengelig, for stadig 
flere har oppdaget fordelen av å ha mange betydelige 
merker under samme tak, sier Espen Volan. 

KURS
I tillegg holder AXS-leverandørene månedlige kurs, 
både praktiske og teoretiske, i AXS-lokalene. Vi har 

1] GRILLMAT: Lagersjef Yngve Saua og inneselger Kristin Asbjørnsen varter opp med godt humør, varer, kurs og god mat fra AXS-lokalene 
i «Kjøttbyen» i Oslo.  2] ARRANGERER KURS: Leverandørene holder jevnlig kurs i AXSs lokaler i Oslo. Da Låsesmeden var på besøk var tre karer fra 
Assa Abloy i full sving med opplæring av totalt 32 kursdeltagere over to dager.  3] I ANDRE ENDEN: «AXS, de e ho Kristin», lyder det blidt så snart 
røret løftes i andre enden. Kristin Asbjørnsen er inneselger og den som holder orden og kustus på sine fire mannlige kolleger. - Hun fikser alt, sier de.

1

2

3

skreddersydde fasiliteter for slike formål, og pågang og 
interesse fra låsesmedene er upåklagelig, fortelles det. 

Da Låsesmeden var innom var det tre svensker fra Assa 
Abloy som kurset 12 ansatte fra Hemer Lås og Askim 
Låsservice. Dagen før hadde de 20 på kurs. 

- Vi måtte kjøre kursene over to dager på grunn av den store 
interessen, forteller Andreas Schultz fra Assa Abloy.

Kursene blir som oftest avrundet med grilling av 
hamburgere. Grill-chef er lagersjefen sjøl som tilbereder 
matvarene i full AXS-Nordic profilert antrekk.

- Blir ikke bedre enn dette, forteller en av bedriftens 
matglade selgere Jarle Nordbæk, mens han forsyner seg 
blidt.
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iLOQ by Livion nøkkelautomat
Automatiser nøkkeldistribusjon

Med iLOQ by Livion nøkkelautomat får du en ny måte å administrere iLOQ 
S5-nøkler på – trygt og effektivt.

Døgnkontinuerlig nøkkeltjeneste
Du kan hente og returnere nøkkelen 
når som helst på dagen, uten hjelp fra 
personale.

Sparer tid og ressurser
Automatiserer nøkkeldistribusjon, 
reduserer mengden manuelt arbeid og 
forbedrer effektiviteten.

Integrert løsning
Kan knyttes til eksisterende bestillings- 
og adgangskontrollsystemer via API.

Pålitelig lagring og administrasjon  
Plass til 20 stk. S5-nøkler. Nøklene forblir 
uprogrammerte til de hentes.

Enkel administrasjon via portalen
Systemet administreres enkelt via 
Livion-portalen.

Praktisk henting med PIN-kode
Nøklene hentes med én PIN-kode, som 
øker sikkerheten.

Forbedret sikkerhet med 
kameraovervåking
Brukerne fotograferes på 
åpningstidspunktet for å garantere 
sikkerheten.  

Funksjoner: Fordeler:

Kontakt iLOQ Norge AS  |  Ostre Aker vei 17  |  0581 Oslo  |  22 12 09 00  |  norway@iloq.com
Mer informasjon www.iloq.com/nb/
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LILLEHAMMER 2025
8. – 11. mai

TEKST: ANNE LINE M. SAGBAKKEN 
FOTO: GEIR OLSEN

Denne gangen er det godt over 500 deltagere - og som alltid 
et stort tilbud av kurs, både NL kurs og leverandørkurs.

Vi ser frem til messen i Håkons Hall med flere utstillere enn 
noensinne – hele 40 leverandører stiller ut lørdag 10. mai.

- Men før Låsesmedtreff starter, er det tid for vår 
3. lærlingesamling. Allerede onsdag 7. mai ankommer 
det nærmere 20 lærlinger som skal få ekstra innblikk 

Nå er det rett før vi skal arrangere Låsesmedtreff på 
Lillehammer for 15. gang, helt siden 2010 har vi vært 

på Lillehammer, kun avbrutt av korona i 2021.

i adgangskontroll, elektromekaniske låser og en presentasjon 
av den digitale praksisloggen for låsesmedfaget.

Vi gleder oss og ønsker velkommen!

Låsesmedtreff flyttes tilbake til januar!
 
Her er datoene fremover:
22. – 25. januar 2026
14. – 17. januar 2027
13. – 16. januar 2028
18. – 21. januar 2029
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Swedlock Norge AS - www.swedlock.no

For mer informasjon om Swedlock`s forhandlerkonsept, besøk oss gjerne på vår stand på Låsesmedtreffet på Lillehammer.

SWEDLOCK PRO - Et smart og sikkert digitalt låssystem

Robin Klo

Atle Rønning
Ronny Larsen
Ronny Karlsen
Trond Borstad

NL gratulerer så mye!

50 ÅR 

NYE PERSONLIGE MEDLEMMER

William Paulsen
Thomas Lunde Fjeldstad

NYE FIRMAMEDLEMMER
Bravida avd. Lås og Sikkerhet Oslo
EDA Oslo avd. Lås og Beslag 
Lås & Prosjekt AS
Lås24 AS

60 ÅR 
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Nytt fra administrasjonen

Vinteren har gått fort og selv på Lillehammer ble det bare veier 
og vårfølelse allerede i mars.

Vi har i løpet av vinteren fått oppgradert nettsiden vår, mest på 
det tekniske, og nå skal den også være oppdatert i forhold til 
universell utforming.

Det er mye jobb med Låsesmedtreff i forkant av arrangementet 
og det skal bli hyggelig å ønske velkommen til alle påmeldte 
helgen 8. – 11.mai.  Vi har aldri hatt så mange utstillere på 
messen før, og vi oppfordrer alle deltagere til å bruke tiden på 
messen godt. Det er ingen annen messe som er så tilrettelagt for 
nettopp låsesmedene, så her er det bare å benytte muligheten.

NL sertifikatet er i løpet av vinteren sendt ut til alle 
medlemsbedrifter som har alt på plass i forhold til faglig 
ansvarlig NL medlem, FG kurs og FG eksamen. Vi arrangerer 
FG kurs på Låsesmedtreff og digital FG eksamen 14. mai. 
– I tillegg arrangerer vi digitalt FG kurs og eksamen i august for 
de som ikke har anledning til å delta på Låsesmedtreff. 

Fra i år har vi ny instruktør på FG kurset – Kjetil Byman har 
overtatt etter Jan Petter Nordstrand og med seg har han 
Arve Haug fra FG. - Vi setter stor pris på at de kan ta seg av 
undervisningen og vet at de stiller godt forberedt i mai.

27. mars hadde vi opptaksprøver i NL og oversikt over nye 
medlemmer kan dere se på venstre side under Medlemsnytt. 
Det er også planlagt for opptaksprøver på Låsesmedtreff i mai. 
Takk til opptaksnemnda for jobben de gjør!

I denne utgaven av Låsesmeden har vi mye fokus på rekruttering, 
mange medlemsbedrifter er ute og representerer faget på 
skoler og messer, og dette er veldig viktig arbeid for å tiltrekke 
seg flere lærlinger som bransjen trenger. Det er også viktig å 
gjøre lærere og elever oppmerksomme på låsesmedyrket og 
mulighetene innen faget. NL skal være med å lage en ny film som 
vil bli tilgjengelig for alle dere. I tillegg vil læringsplattformen til 
fylkeskommunene få tilgang til filmen som er en del av en serie, 
det samme vil utdanning.no. Vi har som tidligere opplyst, film 
liggende på nettsiden vår pr i dag som kan brukes på messer og i 
presentasjoner, i tillegg til brosjyrer som kan sendes.

Ønsker dere alle en riktig fin vår!

ANNE LINE M. SAGBAKKEN

Anne Line M. Sagbakken er
vår redaktør. Ta kontakt om 
du har spørsmål eller forslag 
til innhold.
E-post: post@nl-lasesmed.no

Ta gjerne kontakt med
både tips og hint om saker til 
vår journalist Geir Olsen: 
E-post: geir.olsen@go–media.no

VÅRE SAMARBEIDSPARTNERE
Disse har valgt å støtte NL for å anerkjenne det aktive arbeid 
foreningen gjør for å fremme interessen for gode fysiske 
sikringstiltak, og dens opplæring og informasjon til sine 
medlemmer om riktig bruk og montering av utstyr og materiell.

Journalist i Låsesmeden
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FINNMARK
Låssenteret AS Alta
Skipper Wirkolas vei 11, 9515 Alta
Tlf: 417 00 065
E-post: alta@lassenteret.no

Låssenteret AS Kirkenes
Fyllingsveien 19, 9901 Kirkenes
Tlf: 417 00 165
E-post: kirkenes@lassenteret.no

TROMS
CERTEGO AS Tromsø 
Tromsøysundveien 16
9020 Tromsdalen
Felles tlf.nr.: 09145
E-post: post.tromso@certego.no

CERTEGO AS Harstad
Åsmyrveien 3, 9409 Harstad
Tlf: 976 55 300
E-post: harstad@certego.no
www.certego.no

Harstad Låsservice AS
Verkstedveien 1A, 9406 Harstad
Tlf: 934 77 877
E-post: post@harstadlas.no
www.harstadlas.no

Låssenteret AS Tromsø
Sjølundvegen 7, 9016 Tromsø
Tlf: 417 00 055
E-post: tromso@lassenteret.no
www.lassenteret.no

Låsesmeden Tromsø AS
Stakkevollveien 51, 9010 Tromsø
Tlf: 45 27 80 00
E-post: post@lastromso.no
www.lastromso.no

Securinord AS
Mercurveien 6, 9408 Harstad
Tlf: 47 92 60 60
E-post: post@securinord.no
www.securinord.no

NORDLAND
Bodø Sikkerhet & Lås AS 
Stormyrveien 8, 8008 Bodø 
Telefon: 75 54 40 40 
E-post: post@bsl.as 
www.bsl.as

Hålogaland Lås & Sikkerhet AS
Industriveien 18, 8517 Narvik
Tlf: 769 48 081
Faks: 769 48 083
E-post: post@hls.no

Lofoten Låsservice AS
Havnegata 13, 8372 Gravdal
Tlf: 76 08 09 99
Faks: 76 08 23 20
E-post: post@lofotenlas.no

Nordland Lås & Sikkerhet AS
Halvor Heyerdahls vei 4 
8626 Mo i Rana
Tlf: 75 15 45 55
E-post: post@nls.no
www.nls.no

TRØNDELAG
Lås & Sikring AS
Abel Meyers gate 7, 7800 Namsos
Tlf: 74 21 68 80 (1)
Faks: 74 21 68 81
E-post: firmapost@laasogsikring.no

Lås & Sikring AS
Håkkagata 10, 7714 Steinkjer
Tlf: 74 21 68 80 (2)
Faks: 74 16 55 53
E-post: firmapost@laasogsikring.no

Sikkerhet & Service Verdal AS
Neptunvegen 4C, 7652 Verdal
Tlf: 740 73 040
E-post: post@sikkerhet-service.no
www.sikkerhet-service.no

Beslag–Consult AS
Industriveien 57, 7080 Heimdal
Tlf.: 91 67 88 75
E-post: firmapost@beslag–consult.no

Bravida 
avd. Lås og Sikkerhet Trondheim
Tungasletta 10, 7047 Trondheim
Tlf: 73960500
E-post:
sikkerhet.trondheim@bravida.no

CERTEGO AS Trondheim 
Nardovegen 16A, 7032 Trondheim
Tlf: 73 80 65 50
Faks: 73 80 65 70 
E-post: post.trondheim@certego.no

Dørteknikk Midt-Norge AS
Vestre Rosten 85, 7075 Tiller
Tlf.: 7290 9990
Epost: post@dtmn

Lås og Montørservice AS
Wesselsvei 90, 7502 Stjørdal
Tlf: 74 82 70 80
Epost: post@logm.no

Låssenteret AS Trondheim Børsa
Brubakken 4A, 7353 Børsa
Telefon: 417 00 080
E-post:
trondheim.borsa@lassenteret.no 

Låssenteret AS Trondheim Strinda
Ingvald Ystgaards veg 23
7047 Trondheim
Telefon: 41700085
E-post:
trondheim.strinda@lassenteret.no

SystemSikring AS
Klæbuveien 138 Postboks 2998, 
7031 Trondheim
Tlf: 73 82 07 30
Faks: 73 94 53 10
E-post: firmapost@systemsikring.no

Abra Beslag AS
Hornebergvegen 5, 7038 
Trondheim
Tlf.: 73 89 44 20
E-post:beslag@abrabeslag.no 
www.abrabeslag.no

MØRE OG ROMSDAL
Låssenteret AS Kristiansund
Pilotveien 10,
6517 Kristiansund N
Tlf: 417 00 070 
E-post: kristiansund@lassenteret.no
www.lassenteret.no

Låssenteret AS Molde
Fannestrandvegen 55, 6415 Molde
Tlf: 417 00 060
E-post: molde@lassenteret.no
www.lassenteret.no

MIFO AS avd. Lås og Sikkerhet Molde
Verftsgata 8, 6416 Molde
Tlf.: 7125 9160
Epost: post@mifo.no

Låssenteret AS Ulsteinvik
Storehølvegen 21, 6065 Ulsteinvik
Tlf: 417 00 040
E-post: ulsteinvik@lassenteret.no
www.lassenteret.no

Låssenteret AS Ålesund
Brusdalsvegen 169, 6011 Ålesund
Postboks 7707, 6022 Ålesund
Tlf: 417 00 050 
E-post: alesund@lassenteret.no
www.lassenteret.no

Låsservice Ålesund AS
Postvegen 13, 6018 Ålesund
Tlf: 70 16 10 00
Faks: 70 16 10 91
E-post: firmapost@laseservice.no

VESTLAND
Låssenteret AS Nordfjordeid
Øyane 4, 6770 Nordfjordeid 
Tlf: 41 00 70 00
E-post: nordfjordeid@lassenteret.no 

CERTEGO AS Bergen
Fabrikkgaten 3, Postboks 2497,
5059 Bergen
Tlf: 55 38 93 00
Felles tlf.nr.: 09145
E-post: post.bergen@certego.no

Låssenteret AS Heikki Bruvik
Fjøsangerveien 213, 5073 Bergen
Tlf: 417 00 077
E-post: heikki-bruvik@lassenteret.no

Lockit AS
Midtunlia 73, 5224 Nesttun
Tlf: 55 92 20 80
E-post:post@lockit.no

Låssenteret AS Bergen Åsane
Kollåsen 1, 5116 Ulset
Tlf: 417 00 090
E-post: bergen.asane@lassenteret.no
ww.lassenteret.no

Låssenteret AS Bergen Søreide
Ytrebygdsvegen 11
5251 Søreidgrend 
Tlf: 417 00 100 
E-post:bergen.soreide@lassenteret.no
www.lassenteret.no

ROGALAND
Arexa AS avd Sandnes
Luramyrveien 17, 4313 Sandnes
Tlf: 40 00 23 07
Epost: sikkerhet@arexa.no

Bjelland Automatic AS
Sjøhagen 2, 4016 Stavanger
Tlf: 51 55 51 51
E-post: post@bjellandautomatic.no

CERTEGO AS Stavanger 
Auglendsmyrå 2, 4016 Stavanger
Tlf: 51 95 12 80
E-post: post.stavanger@certego.no

CERTEGO AS Haugesund
Karmsundgata 61,
5531 Haugesund
Tlf: 971 55 300
E-post: haugesund@certego.no

Lockit AS avd Haugesund
Rennesøygata 12, 5537 Haugesund
Tlf.: 5592 20 80
Epost: post@lockit.no

Låssenteret AS Egersund
Gamle Sokndalsveien 36
4372 Egersund
Tlf: 417 00 195
E-post: egersund@lassenteret.no

Låsesmedmester Hveding AS
Soltunveien 1, 4050 Sola
Tlf: 51 65 00 00
E-post:post@beh.no

Låssenteret AS Haugesund
Longhammarvegen 19
5536 Haugesund
Tlf: 417 00 180
E-post: haugesund@lassenteret.no

Låssenteret AS Stavanger 
Forusbeen 80, 4033 Stavanger 
Tlf: 417 00 030 
E-post: stavanger@lassenteret.no
www.lassenteret.no 

Låssenteret AS Marvik
Kvalebergveien 21, 4016 Stavanger 
Tlf: 417 00 175
E-post: marvik@lassenteret.no

AGDER
Ingvaldsen Låsservice
Haugbakken 17, 4993 Sundebru
Tlf: 412 46 264
E-post: w.ingvaldsen@getmail.no

Låssenteret AS Arendal
Åsbieveien 8, 4848 Arendal
Tlf: 417 00 020
E-post: arendal@lassenteret.no

CERTEGO AS Kristiansand 
Fiskåveien 4, 4621 Kristiansand S
Tlf: 38 11 12 30
E-post:
post.kristiansand@certego.no

Låssenteret AS Kristiansand
Narviga 14, 4633 Kristiansand
Tlf: 417 00 190
E-post: kristiansand@lassenteret.no

Norlock AS
Rigedalen 40, 4626 Kristiansand
Tlf: 38 07 72 77
Faks: 38 07 72 99
E-post: post@norlock.no

INNLANDET
Arexa AS avd Innlandet
Storgata 150C, 2390 Moelv
Tlf: 40 00 23 07
Epost: sikkerhet@arexa.no

CERTEGO AS Gjøvik 
Kallerudsvingen 5, 2816 Gjøvik
Tlf: 61 14 56 00
Faks: 61 14 56 01
E-post: post.gjovik@certego.no

CERTEGO AS Lillehammer 
Korgvegen 33, 2619 Lillehammer
Tlf: 61 24 71 10
Faks: 61 24 71 11
E-post:
post.lillehammer@certego.no

Låssenteret AS Gjøvik
Strandgata 40, 2821 Gjøvik
Tlf:417 00 145
E-post: gjovik@lassenteret.no

CERTEGO AS Hamar 
Midtstranda 55, 2321 Hamar
Tlf: 62 55 34 00
E-post: post.hamar@certego.no

CERTEGO AS Kongsvinger 
Kongevegen 86, 2211 Kongsvinger
Tlf: 62 81 27 00
E-post: 
post.kongsvinger@certego.no

Lås & Sikring AS
Svartbekkvegen 85A, 2406 Elverum
Tlf: 62 41 96 40
Faks: 62 41 96 49
E-post: firmapost@lassikring.no

OSLO
Access Låsspesialisten AS 
Grefsenveien 9B,0482 Oslo
Tlf: 2222 8888
E-post: post@22228888.no
www.22228888.no

Aker Lås og Nøkkel AS
Brobekkveien 105, 0582 Oslo
Tlf: 07707
Faks: 22 65 48 00
E-post: post@akerlas.no
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Arexa AS Oslo
Ryenstubben 12, 0679 Oslo
Tlf: 40 00 23 07
Epost: sikkerhet@arexa.no

Bravida avd.Lås og Sikkerhet Oslo
Østre Aker vei 92, 0596 Oslo
Tlf: 22 02 43 43
Epost: bfs.oslo@bravida.no

Bygg & Boligsikring AS
Kabelgata 37C, 0581 OSLO
Tlf: 22 00 60 10
E-post: post@bbsikring.no
www.bbsikring.no

CERTEGO AS Oslo Alnabru
Strømsveien 266, 0668 Oslo
Tlf: 09145
E-post: oslo@certego.no
www.certego.no

CERTEGO AS Oslo Storo
Vitaminveien 1A, 0485 Oslo
Tlf: 09145
E-post: oslo@certego.no

EDA Oslo avd. Lås og Beslag 
Haavard Martinsensvei 30, 0978 Oslo
Tlf: 22 79 59 00
Epost: lasesmed@eda.no

Hemer Lås & Dørtelefon AS
Tåsenveien 28, 0853 Oslo
Tlf: 23 05 80 10
E-post: post@hemerlas.no

Låshuset Sikkerhetssenter AS 
Nedre Slottsgate 3B, 0157 Oslo 
Tlf: 22 47 75 75
Faks: 22 47 75 70
E-post: post@laashuset.no

Låssenteret AS Oslo Kalbakken
Stålfjæra 9, 0975 Oslo
Tlf: 417 00 010
E-post:
oslo.kalbakken@lassenteret.no

Låssenteret AS Oslo Tveita
Tvetenveien 164, 0671 Oslo
Tlf: 417 00 160
E-post: oslo.tveita@lassenteret.no

Mortens Låsservice AS
Rugveien 15, 0679 Oslo
Tlf: 908 65 670
E-post: post@mortenslasservice.no

Avarn Security AS
avd Lås & Beslag Oslo
Alf Bjerckes vei 1, 0582 Oslo
Tlf: 22 70 80 00
Faks: 22 70 80 99
E-post: post@avarnsecurity.com

Oslo Låsservice AS
Smalvollveien 61, 0667 Oslo
Tlf: 9054 2222
Epost: post@oslolasservice.no

OneCo Technologies avd Lås og 
Sikkerhet Oslo
Ole Deviks vei 6B, 0666 Oslo
Tlf: 22 89 00 00
Epost: Sikkerhet@oneco.no

Servicesentralen Lås og Nøkkel AS
Neuberggata 21, 0367 Oslo
Tlf: 22 60 60 60
Faks: 22 60 60 61
E-post: info@lasesmed.no

R.Bergersen AS
Ole Deviks vei 46,0668 Oslo
Tlf.: 22 04 07 50
E-post: post@rbergersen.no

Total Sikkerhet AS 
Holbergs Plass 3B, 0166 Oslo 
Tlf: 401 00 000 
E-post: post@totalsikkerhet.as 
www.totalsikkerhet.as

Vrio Lås & Nøkkel AS
Christian Krohgs gate 2, 0186 Oslo
Tlf: 22 17 77 00
Faks: 22 17 88 00
E-post: mail@vrio.no

AKERSHUS
Asker Lås AS
Ravnsborgveien 56, 1395 Hvalstad
Tlf: 468 03 020
E-post: kontor@askerlaas.no

B-Lås AS
Osloveien 713, 1914 Ytre Enebakk
Tlf: 480 399 18
E-post: post@b-las.no

CERTEGO AS Asker & Bærum 
Billingstadsletta 16
1396 Billingstad
Telefon: 66 77 81 00
E-post: post.asker@certego.no

Lås & Prosjekt AS
Ravnsborgveien 56
2395 Hvalstad
Telefon: 67 20 68 20

Låssenteret AS Flexi Lås & Gitter 
Kveldroveien 4, 1407 Vinterbro
Tlf.:417 00 044
E-post:Flexi@lassenteret.no

Follo Lås og Glass–Sikring AS
Kjeppestadveien 4, 1400 Ski
Tlf: 90 19 95 90
E-post: sikring@follolas.no 

Ingeborg Beslag & Låssystemer AS
Industrivegen 28, 2069 Jessheim
Tlf: 63 93 69 20
E-post: post@ibl.no

Karl Jensen AS 
Nittedalsgata 12, 2000 Lillestrøm
Tlf: 63 89 22 30
E-post: post@karljensen.no

Lås1 AS
Boecks gate 1, 1473 Lørenskog
Tlf: 417 000 00
E-post: post@las1.no

Låsexperten AS
Rosenholmveien 25, 1414 Trollåsen
Tlf: 900 58 888
E-post: ja@lasexperten.no

Låsekspressen AS
Vilbergveien 196, 2016 Frogner
Tlf: 466 43 211
E-post: post@laasekspressen.no
www.laasekspressen.no 

Låssenteret AS Follo
Haugenveien 27, 1423 Ski
Tlf: 417 00 120 
E-post: follo@lassenteret.no

Låsservice Trond Andersen AS
Dalveien 77, 1391 Vollen
Tlf: 916 65 187
E-post: trond@lastrond.no

Myhre Lås og Mek AS
Stasjonsveien 70, 1482 Nittedal
Tlf: 67 07 30 10
Faks: 67 07 30 20
E-post: salg@myhre–laas.no

Romerike Låsservice AS
Strømsveien 48, 2010 Strømmen
Tlf.: 63 81 01 01
E-post: post@rls.no

Låssenteret AS Bærum
Skytterdalen 5, 1337 Sandvika
Tlf: 417 00 045
E-post: baerum@lassenteret.no

BUSKERUD
Låssenteret AS Drammen
Kniveveien 31, 3036 Drammen
Tlf: 417 00 155
E-post: drammen@lasseneteret.no

Brann og Lås AS
Hønengata 46, 3513 Hønefoss
Tlf: 32 12 45 40 
Faks: 32 12 05 90
E-post: brannoglaas@online.no

Lås og Kontrollservice AS
Industrigata 4, 3515 Hønefoss
Tlf.:40005657 
Epost: Jim@loks.no

CERTEGO AS Drammen 
Bjørnstjerne Bjørnsons gate 118
3044 Drammen
Tlf.: 32 80 98 00, Felles tlf.nr.: 09145
E-post: post.drammen@certego.no

Dormakaba 
Gråterudveien 16, 3036 Drammen
Tlf: 06866
døgnvakt 32202300
E-post:
firmapost.no@dormakaba.com

Viken Lås og Sikkerhet AS
Hamborggata 21, 3018 Drammen
Tlf: 418 67 000
E-post: post@vikenls.no
www.vikenls.no

Eiker Låsservice AS
Sundmoen Næringsområde 
3302 Hokksund
Tlf.: 32 75 50 90
E-post: post@els.no

Låssenteret AS Kongsberg
Skolegata 2, 3611 Kongsberg
Telefon: 417 00 130
E-post: kongsberg@lassenteret.no
www.lassenteret.no

ØSTFOLD
Lexow Låsservice AS
Varnaveien 1, 1524 Moss
Tlf: 69 20 60 80
Faks: 69 20 60 81
E-post: post@lexow-las.no

Låssenteret AS Fredrikstad
Trykkeriveien 6, 1653 Sellebakk
Tlf: 417 00 140
E-post: fredrikstad@lassenteret.no 

Låssenteret AS Halden
Walkers gate 12, 1771 Halden
Tlf: 417 00 150
E-post: halden@lassenteret.no

CERTEGO AS Fredrikstad 
Stabburveien 16, 1617 Fredrikstad
Tlf.: 69 33 91 60,  Felles tlf.nr.: 09145
E-post: post.fredrikstad@certego.no

Bravida
avd. Lås og Sikkerhet Fredrikstad
Øraveien 2, 1630 Gamle Fredrikstad
Tlf: 69 35 94 00
Epost: fredrikstad@bravida.no

Avarn Security AS 
avd Lås & Beslag Østfold
Oskars gate 70, 1706 Sarpsborg  
Tlf: 915 02 580 
E-post:
teknisk.ostfold@avarnsecurity.no 

VESTFOLD OG TELEMARK
Dørhåndverkeren AS
Lannaveien 2, 3830 Ulefoss
Telefon: 900 46 339
E-post: post@dorhandverkeren.no

CERTEGO AS Sandefjord 
Nedre Movei 4, 3215 Sandefjord
Tlf: 33 42 87 20,
Faks: 33 46 10 26 
Felles tlf.nr.: 09145
E-post: post.sandefjord@certego.no

Låssenteret AS Sandefjord
Klinestadmoen 9, 3241 Sandefjord
Tlf: 417 00 135
E-post: sandefjord@lassenteret.no

Låsesmeden Larvik AS
Haralds gate 6, 3256 Larvik
Tlf: 33 13 93 93,
Faks: 33 13 93 99
E-post: post@lasesmeden.no 

Nokas Teknikk Sør AS
Kilengaten 10, 3117 Tønsberg
Tlf: 33 00 34 80
Faks: 33 00 34 81
E-post: post@nokas-sor.no

Låsesmed E. Haugan AS
Storgata 66, 3182 Horten
Tlf: 33 09 95 94
E-post: post@laasesmed.no

Sikkerhetskompaniet AS
Slagenveien 7, 3110 Tønsberg
Tlf: 33 35 27 37
E-post: 
post@sikkerhetskompaniet.no

Brann– og sikringservice AS
Gimlevegen 1, 3917 Porsgrunn
Tlf: 35 55 46 33
Faks: 35 55 30 30
E-post: 
lasesmed@brann-sikringservice.no 

Lås og Beslag AS
Ulefossvegen 40, 3730 Skien
Tlf: 35 52 79 90
E-post: post@laasogbeslag.no

Nokas Teknikk Sør AS avd Telemark
Rødmyrlia 18, 3735 Skien
Tlf: 33 00 34 80
E-post: post@nokas-sor.no



Returadresse: Norske Låsesmeder, Pb. 26, 2601 Lillehammer

Møteplassen for Låsesmeder og leverandører

En helg full av kurs, faglige  
og sosiale opplevelser

Låsesmedtreff 2025

8. - 11. mai
Lillehammer

UTSTILLERE I HÅKONS HALL LØRDAG 10. MAI:

DORMAKABA • STEPLOCK

BOYESEN & MUNTHE • ILOQ • SALTO SYSTEMS

ABUS • ANCHOR LÅS • ASSA ABLOY • AXS • BESLAGSBODEN • BFS • CARDTECH 

CARL RAS • CDVI • ELKOTEK SIKKERHET • EBS DIGITAL • ELLEFSEN SIKKERHET • ELOK • GEZE • HABO  

HYGOTECH • LÅSSENTERET FLEXI LÅS OG GITTER • MICROBUILD • NOBY • PHONO ELEKTRO-AKUSTIKK 

PRODIB • QUALITRONIC • RA DATA • RANDI • R.BERGERSEN • RCO • SAFETRON • SIEDLE • SIMONSVOSS 

SOTEREA • STANSEFABRIKKEN • SWEDLOCK • TELETEC • URMET • WÜRTH


